



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
УЛЬЯНОВСКИЙ РАЙОН
АДМИНИСТРАЦИЯ
(исполнительно-распорядительный орган)
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
“СЕЛО ДУДОРОВСКИЙ”

УТВЕРЖДАЮ:
Глава администрации
сельского поселения «Село Дудоровский»
Т.Е.Дорожкина



«31» января 2025г.

АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ
по результатам проведения антикоррупционного мониторинга
за 2024 год

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение деяний, указанных выше, от имени или в интересах юридического лица.

Коррупция – сложное и неоднозначно понимаемое явление, которое развивается во времени, имеет исторически изменчивый характер и существенно зависит от социальных условий и традиций той или иной страны. Наиболее полное и глубокое понимание коррупции возможно при исследовании её как социального явления, включая детали социальных практик, представления и стереотипы сознания, а также эмоциональное их восприятие. Термин «коррупция» часто используется в СМИ, в научных исследованиях, выступлениях политиков. Нередко его употребляют в разговорной речи. При этом результаты мониторинга показали, что понятие коррупции понимается служащими и гражданами по-разному.

Коррупция встречается в каждом государстве. В современном обществе она представляет собой социальное явление и обладает системными качествами. В странах с переходной экономикой, таких как Россия, данная проблема стоит на

первом плане и остается одной из самых острых. Коррупция в современной России в условиях современных рыночных отношений имеет недопустимо высокий уровень и таит в себе угрозу общенационального масштаба. Сегодня противодействие коррупции особенно актуально в связи с растущими показателями данного явления. Ее масштабы на сегодняшний день настолько велики, что для ее преодоления необходимо ориентироваться на политическую волю власти и поддержку народа. «Коррупция» – понятие, скорее, социальное или криминологическое, чем правовое, поэтому ее надо рассматривать не как конкретный состав преступления, а как явление.

Коррупция в связи с длительностью существования, регулярностью функционирования и выполнением определенного ряда социальных функций, прежде всего, является социальной проблемой. Она стремительно разрастается и поражает новые сферы общественной жизни. В связи с формированием устойчивых социальных практик, таких как вовлечение муниципальных служащих, в преступные сообщества и внедрение криминальных элементов в государственные структуры различного уровня, в том числе правоохранительные органы, коррупция превращается в неотъемлемую часть жизни общества. Из-за ее отрицательных последствий, вызванных данными социальными явлениями, она уже воспринимается не как одно из неизбежных составляющих цивилизации, а как глобальная угроза для национальной безопасности государства. Коррупция как социальное явление порождается социальными противоречиями общества и властных структур государства. Такая социальная составляющая коррупции, как распространение присвоения государственными (муниципальными) служащими материальных благ и преимуществ в области их политической и правовой деятельности невероятно опасна для государства в целом, так как она создает сильнейшую социальную напряженность в обществе.

Эффективная борьба с коррупцией невозможна без знания ее реального состояния, механизмов, конкретных причин и условий возникновения и существования.

В соответствии с Порядком осуществления антикоррупционного мониторинга на территории сельского поселения «Село Дудоровский», утвержденным постановлением администрации СП «Село Дудоровский» от 25.08.2020г. № 32.

Специалист администрации сельского поселения провел антикоррупционный мониторинг за 2024год.

Цель антикоррупционного мониторинга заключалась в изучении состояния коррупции и результативности мер противодействия коррупции на территории сельского поселения «Село Дудоровский».

Достижение поставленной цели осуществлялось путём решения задач по сбору и анализу информации согласно Порядка осуществления антикоррупционного мониторинга на территории сельского поселения

В цели проведения антикоррупционного мониторинга входит:

-Проведение анализа данных о результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.

-Проведение анализа данных о результатах проверок соблюдения муниципальными служащими запретов и ограничений, связанных с муниципальной службой.

-Проведение анализа обращений граждан и организаций, поступивших в администрацию СП «Село Дудоровский» и содержащих информацию об имевших место коррупционных проявлениях.

-Осуществление контроля над выполнением мероприятий, предусмотренных планом по противодействию коррупции.

-Оценка эффективности реализации антикоррупционных мер.

-Оценка результатов социологического исследования и аналитических материалов, подготовленных в ходе проведения антикоррупционного мониторинга.

-Проведение анализа результатов проверок уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения к муниципальным служащим, замещающим должности муниципальной службы в администрации СП «село Дудоровский», в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений.

Сведений о возникновении личной заинтересованности муниципальных служащих при исполнении ими должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов – в 2024 году не поступало.

За истекший период 2024 года в соответствии с Планом противодействия коррупции в администрации СП «Село Дудоровский» на 2021-2024 годы, утвержденный Постановлением №27 от 30.06.2022г. реализованы следующие мероприятия:

1.С целью устранения норм, формулировок, способствующих проявлению коррупции, проводился мониторинг муниципальных правовых актов.

За 2024 года проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 58 нормативных правовых актов. По результатам проведённых антикоррупционных экспертиз в проектах и в нормативных правовых актах коррупциогенных факторов не выявлено.

2.Проведены консультации с муниципальными служащим по вопросу заполнения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. До муниципальных служащих, ответственных за профилактику коррупционных правонарушений, доведена информация об издании Указа Президента Российской Федерации от 19.07.2022 №472 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О внесении изменений в статью 26 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» и Федеральный закон «О противодействии коррупции».

В целях профилактики антикоррупционных правонарушений организован и осуществляется контроль за предоставлением муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного

характера, а также их супругов и несовершеннолетних детей, в порядке, установленном законодательством. В 2024 году были представлены справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Проведена работа по своевременному представлению муниципальными служащими полных и достоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В 2024 году принято и проанализировано 1 справка муниципального служащего. Оказана консультационная помощь при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (проведение персональных консультаций).

3. Систематически проводятся совещания по разъяснению правовых и организационных основ предупреждения коррупции и борьбы с ней.

Согласно ст.12.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» лица, замещающие муниципальные должности и осуществляющие свои полномочия на постоянной основе, не вправе получать в связи с выполнением служебных (должностных) обязанностей подарки от физических и юридических лиц. Подарки, полученные ими в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются собственностью муниципального образования и передаются по акту в соответствующий муниципальный орган. Лицо, сдавшее подарок, может его выкупить в порядке, установленным нормативным правовым актом органа местного самоуправления, принятым в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 09.01.2014 № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации».

Как показал анализ полученной информации, в 2024 году уведомлений о получении подарков и заявлений о выкупе подарков не поступало.

Обязанность муниципальных служащих уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений предусмотрена ст.9 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Уведомляются представители нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы. Невыполнение данной обязанности является правонарушением и влечёт за собой увольнение, либо привлечение к иным видам ответственности в соответствии с законодательством. В 2024 году в администрации поселения фактов поступления уведомлений от лиц, замещающих должности муниципальной службы, об обращениях в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не зафиксировано.

На комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в 2024 году материалы по несоблюдению требований к служебному поведению или требований об урегулировании конфликта интересов не рассматривались в связи с их отсутствием.

Реализация мероприятий, направленных на совершенствование порядка использования муниципального имущества, а также порядка передачи прав на использование такого имущества и его отчуждения.

Для обеспечения муниципальных нужд закупки товаров, работ, услуг, администрацией поселения осуществляются в соответствии с действующим законодательством.

В ходе изучения организации работы по вышеуказанному направлению установлено, что передача муниципального имущества во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляется на основании Положения о порядке формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества сельского поселения «Село Дудоровский» пред назначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, а также самозанятым», утверждённого Решением Сельской думы МО СП «Село Дудоровский» от 20 ноября 2020 года № 34/2.

Оценка эффективности, результативности, правомерности (законности) и целевого характера использования бюджетных средств органами местного самоуправления сельского поселения;

4. В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ контрольно счёты органом МР «Ульяновский район» проводится проверка исполнения бюджета МО СП «Село Дудоровский». Фактов несвоевременности, неполноты и недостоверности бюджетной отчётности не выявлено.

За 2024 год обращений от граждан и юридических лиц, содержащих сведения об коррупционных правонарушениях в администрацию сельского поселения не поступало.

На официальном сайте администрации муниципального района «Ульяновский район» в разделе «Сельские поселения» создан и поддерживается в актуальном состоянии раздел **«Противодействие коррупции»**. Данный раздел служит для служащих и граждан, вновь поступивших на службу, широким источником получения информации в сфере противодействия коррупции. Раздел **«Противодействие коррупции»** содержит нормативные правовые и иные акты, методические материалы в сфере противодействия коррупции, формы документов для заполнения, связанных с противодействием коррупции, сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах. Также в разделе **«Противодействие коррупции»**, имеются ссылки на методические рекомендации Минтруда РФ, Правительства Калужской области

Информирование населения о проводимой работе в сельском поселении «Село Дудоровский» **по противодействию коррупции** осуществляется также способом взаимодействия с местными средствами массовой информации, а так же информационная доска.

За 2024 год признаки коррупционных правонарушений в администрации поселения не выявлены. К административной и уголовной ответственности, лица замещающие должности муниципальной службы в администрации не привлекались.

5.Осуществляется контроль за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе по предотвращению и урегулированию конфликта интересов в подведомственных организаций.

В 2024 год случаи возникновения (возможного возникновения) конфликта интересов также не были выявлены, заседания комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов не проводились в связи с отсутствием оснований для ее проведения.

Все проекты нормативно – правовых актов направляются в прокуратуру Ульяновского района для проведения антикоррупционной экспертизы.

Все нормативно – правовые акты размещаются на официальном сайте администрации муниципального района «Ульяновский район» в сети «Интернет» в разделе «Сельские поселения». официальный сайт администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: <https://ulyanovskij-r40.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/selskie-poseleniya/selskoe-poselenie-selo-dyodorovskiy/administratsiya-selskogo-poseleniya-selo-dyodorovskiy/>.

Муниципальные служащие соблюдают требования к служебному поведению, связанные с прохождением муниципальной службы, установленные статьей 14.2 от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», а именно:

- 1) исполнять должностные обязанности добросовестно, на высоком профессиональном уровне;
- 2) обеспечивать равное, беспристрастное отношение ко всем физическим и юридическим лицам и организациям, не оказывать предпочтение каким-либо общественным или религиозным объединениям, профессиональным или социальным группам, гражданам и организациям и не допускать предвзятости в отношении таких объединений, групп, организаций и граждан;
- 3) не совершать действия, связанные с влиянием каких-либо личных, имущественных (финансовых) и иных интересов, препятствующих добросовестному исполнению должностных обязанностей;
- 4) соблюдать нейтральность, исключающую возможность влияния на свою профессиональную служебную деятельность решений политических партий, других общественных и религиозных объединений и иных организаций;
- 5) проявлять корректность в обращении с гражданами;
- 6) проявлять уважение к нравственным обычаям и традициям народов Российской Федерации;
- 7) учитывать культурные и иные особенности различных этнических и социальных групп, а также конфессий;
- 8) способствовать межнациональному и межконфессиональному согласию;
- 9) не допускать конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету муниципального органа.

10) Муниципальный служащий, являющийся руководителем, обязан не допускать случаи принуждения муниципальных служащих к участию в деятельности политических партий, других общественных и религиозных объединений.

В 2024 году нарушения Кодекса этики и служебного поведения муниципальным служащим и главой администрации «Село Дудоровский» отсутствуют.

В администрации поселения организована возможность беспрепятственного оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции, а также о несоблюдении муниципальными служащими ограничений и запретов.

Основными формами взаимодействия администрации поселения с общественными объединениями является обсуждение вопросов противодействия коррупции с организациями, с Сельской думой СП «Село Дудоровский» и населением.

В рамках антикоррупционной пропаганды на официальном сайте администрации поселения и на информационном стенде размещается информация по противодействию коррупции в различных сферах деятельности.

В администрации поселения организована возможность беспрепятственного оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции, а также о несоблюдении муниципальными служащими ограничений и запретов.

По итогам проведения мониторинга отмечено, что деятельность по профилактике коррупционных правонарушений в целом осуществляется в соответствии с антикоррупционным законодательством.